physique ¢ la risisterce de l'ouvrier; ersuite les luttes
ouvriéres pour la limitation de la journée de traveile

cLUS VAIUR RITATIVE

Adnsi les cepitelistes utilisent-ils une asutre maniére
.d%accroitre leur plus veluee 11 8%agzit pour eux d%intensi =
fier le traveil des ouvriers, ce qui est obtenu de différen
tes maniéres ¢ surweillence esecrue, rythme acciléré de tra-
veil, trevail & la chaine, emp@echant l'ouvrier de se dis =
traire une minute, retionalisation du travail, taylorisme,
aussi primes & la production, etcee Alors le tenps nicessai
re 4 la production des marchandises va baisser, d*ou aussi
la veleur de ces marchandisese. Il ne faudre plus maintenent
5 heures de traveil de l°ouvrier pour couvrir la valeur 4°
Achenge dessa force de travaill meis plus que 4 heurese Eb *
la journde de travail restant de © heures, le surtraveil se=:
ra maintenant de 5 heures et le taux de plus velue de:

IIT. LE SALAIRE

le secret de la produetion de la plus-value, c¢%st que
le cgpitaliste abhetent la foree de travail ne pays 4 1lfou=
vrier que la valeur d%Schenge de cette force (minimum vital)
et non le wvaleur créée par le traveile

la veleur de cette marchendise foree de travail,trouve
son expression dan8 son prix ¢ c%st le saleiree

Remerquons que dans le systéme cepitaliste, le sslaire
est celculd sur toute le durde Cu trevail de l'ouvrier :ise=
laire mensuel, seleire horaire, etfeesinsi, la source de
profit capiteliste, 1%exploitation de 1l'ouvrier est masquie
car on ne voit pes les heures non pay‘es, le surtrevaileDans
le servage, ce phénomeéne Stait trds clair, trés visible: sur
une semaine de travaeil, le serf ne travaillant que deux jour
nies pour lui, et le reste du temps, il traveillsit pour la
terre du seigneur, sans aucune Mtributione

SALAZRE REREL ET" SAL&IRE NOMINAL

ous devors faire ure différence entre le sglaire ne=
ainal (soue dvargent psyde par les espitalistes aux ou =
vriers) et le ssleire rdel ou effectif (égquivelent en mer=
chendises d: saleire noninal) » Ainsi, ces dernieres amnfes
si le seleire nominal des ocuvriers s%est Alev4, le selsire
rdel, le pouvoir d'achet na fait que tomber, du fait de
la heusse des prixe.

LIS FOR.1%5 DU SALAIRE ¢ TRAVAIL AU THE.PS ET TRAVAIL AUX

P2IECHES ¢

L'ouvrier peyd au temps n'est pss perticuliérenent ip
tiresaé 4 travailler avec intensitéde il treveille plus
o1 noins vite, le saleire 48 sa journde ne change pes. Ls
sepitaliste devre donc emtretemir tout un personnel efin d°
smpecher les ouvriers de velacher leur effort.

Dans le salasire sux piéees, eette surveillance devient
superflue, le systéme luj-meme pressant l'ouvrier {plus 4l
fera, plus il toucherse). iBis, plus l%uvrier trevaille
intensdment, plus il produit de merehandises, dope il pro-

duit plus de plus-velus pour le cepitalistee

les intdréets du csyitaliste ne s®arrétent pes lae En
effet, couent 1p capiteliste d8termine=t-il le aalalxe
que lt'ouvricr payé aux pideces recoit pesr piece 7

31 un ouvriar moyen fait 8 piéces psr jour, et stil
lui faut per exemple 800 Frs par jour (ces S00 frs repré=-
sentent donc. 1a veleur d'4Schenge de se force de treveil)
i1 devrait toucher 800 Frs : 8 = I00 Frs par piece. Admes-
tons que le cepitaliste lui paie ee prix, cheque ouvrier
essgiera de faire le meximum de pieces; certains arrive-
ront 3 faire IC, II et I3 pidces.Une certaine dmuletion se



